职业生涯规划书

一、前言

一个不能靠自己的能力改变命运的人,是不幸的,也是可怜的,因为这些人没有把命运掌握在自己的手中,反而成为命运的奴隶。而人的一生中究竟有多少个春秋,有多少事是值得回忆和纪念的。生命就像一张白纸,等待着我们去描绘,去谱写。作为当代大学生,若是带着一脸茫然,踏入这个拥挤的社会怎能满足社会的需要,使自己占有一席之地?因此,我试着为自己做一份有用的职业规划书,将自己的未来好好的设计一下。有了目标,才会有动力。

二、自我认知及朋友建议

1、自我认知

我的控制欲强,希望控制生活与学习环境,喜欢别人按照自己的指示来行事,因此,有时会忽略其他人的感受;我很自信,喜欢显示自己的能力,显露自己的理念;我很乐观,常看到事情积极的一面;我身体素质很好,有冲劲,干劲十足,休息时间少,做事效率高。

我渴望能力能受到肯定,有强烈的掌控支配欲,希望能享有不受 拘束的发展空间。我有正确的世界观、人生观、价值观,并通过在大 学的学习,使自己具备良好的的价值倾向。

我平日喜欢阅读历史、人物传记、管理以及一些励志的书籍,我

的床头每天放着几本这些书籍,睡觉前都要阅读一点,以使自己保持终身学习的良好习惯。

我喜欢文体运动,特别篮球、长跑和音乐。通过这些文体运动来调节心情、状态,使自己时时充满激情与活力。

我平时喜欢与人交往,以诚待人。所以跟从小学到大学的很多同 学朋友都经常保持沟通联系,这是我非常巨大的财富。

2、朋友建议

人,是一个永恒的话题。朋友,在每个人的一生中都至关重要。 朋友,永远是我最大的财富之一;友情,是我人生路上一笔受益非浅 的储蓄,这储蓄,是患难中的倾囊相助,是错误道路上的逆耳忠言, 是跌倒时候的一把真诚的搀扶,是痛苦时抹去泪水的一缕春风。

在小学时代,由于小时候我们都生活在农村,一起玩着长大,所建立起来的友谊是非常纯洁和美好的。平日里彼此都保持联系、通讯,逢年过节大家都会一起相聚、畅谈。遇到谁有困难、危机彼此都能够倾力相助。这一点是我非常骄傲自豪的。在中学时代,这个期间的朋友,因为大家思想已经比较成熟,在一起相处的日子中所建立的友谊比较深厚,所以这个期间有幸结识的好几个挚友。我想这个期间的好友在我今后日子中将起很大的作用和帮助。现在呢,由于语言和地域不同的关系等等,一般情况之下,彼此的友谊比起中学、小学来说,相对的没有那么的纯洁和美好。但这些朋友中,大家普遍基础好,起点比较高,发展潜力比较大。因此这些朋友对自己今后的发展帮助也是非常大的。

三、解决自我认知中的劣势和缺点

所谓江山易改,本性难移,虽然恒心不够,但可凭借那份积极向上的热情鞭策自己,久而久之,就会慢慢培养起来,充分利用一直关心支持我的庞大亲友团的优势,真心向同学、老师、朋友请教,及时指出自己存在的各种不同问题并制定出相应计划以针对改正。经常锻炼,增强体质,以弥补各类不足带来的负面影响。

四、SWOT分析

1、我的优势(strength)

性格优势:责任心强,做事认真负责,细致入微,有爱心,做事很耐心。对于自己要求严格,工作追求完美。有很好的组织能力,注重团队精神。有探险精神、创造意识以及克服困难的勇气。独立自主,工作时全神贯注,能够客观地分析和处理问题,交际能力较强.具有敏感的观察能力。十分热爱教师这个职业。

专业优势:当今"以人为本"的教育理念呼唤教师的自我发展意识,要求教师首先是全面发展和人格完善的人,应努力成为自觉创造自身职业生命的主体。教师的自我发展需要和意识是自我专业发展的内在主观动力,使教师本人在专业发展中的能动作用得到极大地发挥,也使得实践终身教育思想成为可能,并可促使自我专业发展能力的形成,成为促进专业发展的新因素。全民族素质的提高是建立人力资源。提高全民族的素质是建立人力资源强国的基础。这个任务很大程度落在农村教育上。因为扫除青壮年文盲和提高义务教育的水平,主要在农村。长期以来城乡二元结构造成农村教育的落后需要今天我们来改

变。教师的任务更重大,更艰苦,也更光荣。由此来看,教师肩负的历史使命也为自身职业的发展创造了前所未有的机会。

教师要注重创新性。改革现有教师教育类课程,课程体系从单一 学科纵深发展型向完整型、综合型和系统型课程结构的方向发展。教 育实习是促进理论联系实践的重要环节,因此,改革传统的教育实习, 赋予实习以新的内涵是当务之急。

我觉得有时会"当局者迷,旁观者清"所以我参考亲人、朋友、同学、师长多方面的意见,力争对自己有个全面的认知。我的兴趣爱好广泛,擅长书法、绘画。喜欢集邮、各类体育运动比如:跑步、跳远、游泳等等。善于和同学交流,平时喜欢和同学踢踢足球,打打羽毛球。喜欢安静地听歌晒太阳并惬意的遐想;上网冲浪;去阅览室看名著、杂志、报刊之类的;喜爱做数独等逻辑性强的益智游戏;爱好参加各类活动包括比赛、社会公益活动等。我生性活泼,开朗乐观。我的人缘很好,别人眼中的我是幽默、阳光的,总是面带微笑,偶尔有些深沉。这也使我养成了做事认真负责、原则性强的个性特点。最值得我骄傲的是渐渐的我喜欢怀着一颗感恩的心做事。

2、我的弱势(weakness)

性格方面的盲点和弱势是办事总是遵循原有的模式,创新意识还有待提高,还需要提高办事效率。 抗压能力也比较弱,需要多多锻炼,提高自己对各种压力的抗压力。其次,遇事总是很消极的面对,处世观太悲观,这需要我慢慢改这样消极的观念。最后就是对自己还

不够自信,有轻微的自卑,这需要我发觉自己跟多的优点,从而肯定自己,提高信心。

对于本专业的知识技能还不是很扎实,需要不断地努力学习从而 充实自己,为以后奠定一个坚实的基础。

3、我的机会(opportunity)

教师发展的有利因素为教师的职业发展创造了极大的发展空间。 教师应从自身的特点出发,审时度势,明确发展方向,确定发展目标,不断提高自身素质创造良好的发展空间和条件。

因此,首先,教师的发展应适应社会的发展,真正做到与时俱进。 教师的发展依赖于自身知识水平的不断提高才能适应复杂的脑力劳动。教学生"半桶水",自身必须有"一桶水"。教师可以通过各种学习方式,不断提高研修水平。

其次,教师的职业发展是促进全民族素质的不断提高,人力资源的不断发展必须依靠教育的发展与提高,站在这一历史发展的基础上,教师要明确自身所肩负的使命,提高认识,明确责任。

最后,教师职业道德的素质的不断提高,与全社会尊师重教是有机联系在一起的。教师职业道的关键是爱岗敬业,爱生是体现教师职业道德的重要环节。教师爱生的主要内容,是传授知识,教会学生做人。为此,教师应尽最大能力掌握现代化教学手段,掌握先进的教育理念,不断更新教育观念,适应社会发展需要,不断进步,做合格人民教师。

其他方面机会有,国家每年组织的教师招考,为我们提供了一个很好的的机会。其次现在所学习的专业知识,学校为我们提供了很多锻炼自己的机会,诸如大二时的的实习,可以很好的锻炼自己。最后,国家对师范生的不住较多,为我们提供类给多的经济资源,可以使我们有更多的精力学习和补习其他的科学知识。同时,我也很清楚的认识到主动的重要性,我会为自己争取许多机会,并且要很好的完成每次的任务,我相信这些机会对我一后的工作有着十分重要的作用,我一定会好好把握每一的机会。

4、面临的威胁(threat)

我们这一年的师范生毕业人数比较上一年增加了很多,这大大增加了我们的就业压力,另外,由于我是二本毕业,这更加增加了以后就业的竞争力,因此,我还需要不断深造,不但要取得更高的学历而且还要提高自己只是深度与广度。

不同于其他职业的特殊要求。教师专业化发展,要求教育机构由 只注重专业知识的培养转向对专业态度、专业技能、专业价值和专业 精神等方面的综合训练。教育的发展在于改革,教育的改革在于创新, 教育的创新在于学习。教师的发展更上在于专业技能的不断发展。而 创新型的教师在适应社会的发展中尤为重要。现代教育不是简单地传 授知识,重要的是要培养学生的能力。科技快速发展要求教师有高深 的专业知识。为此,掌握现代化的教学手段,也是促进教师转型的重 大策略。正应为如此,教师就需要有不断进修的意识和能力。不断学 习,终身学习、不断创新。善于在工作中不断反思、钻研,成为研究型的,自我发展型的教师。教师要在教学实践中不断自我充实与更新。

五、专业、环境及职业分析

1、专业分析

物理师范类专业的就业前景是相对较好的。目前中学及高中的物理教师还未饱和,空缺是比较大的。而且我就读学校非常注重教师技能的培养,这对于我未来的发展是很不错的。

2、环境分析

现在我就读于乐山师范学院,主要培养师范类人才。而我所学正好是师范类专业,有助于就业质量的保障。学院开展的各类活动,如:物理师范技能培训及比赛,对我日后就业十分有益。学校的学习氛围非常不错,且有丰富的图书及电子资源,有助于我专业知识的积累和提高。

3、职业分析

在当今中国,教师作为一种职业,还不具有足够的吸引力,诸如待遇不高、工作繁琐、心理压力大、劳动时间长等。但这些都是相对的,教师这个职业仍有它的优势,首先,教师生涯是一种平和的人生,不需要顶峰的研究,也不需要官场或商场的尔虞我诈。同样教师可以在认真钻研教学过程中不断提高自身素质,同学生一起学习,可以拥有年轻的心理,拥有帮助他人的成就感。随着国家对教育投资的加大和父母对子女教育问题的重视,相信教师行业的待遇各方面会有所提

高。

4、职业分析小结

未来的职业道路虽然不是很平坦,虽然看起来一路将是崎岖的, 不过我相信以我自身的优势还有自己的不断努力,我相信一定一步步 迈向成功的。现在我需要做的就是提高自身的师范技能,为将来能更 好的胜任这个职业做好准备。

台、 近年职业规划

1、大一规划及目标

认真学习专业基础知识,因大一上课时间很少,有大量的时间可以在图书馆看各种书籍,提高自身的知识面。认真学习计算机和普通话,并参加学校的各种社团,以锻炼自己各方面的能力,为将来就业打好基础。

2、大二规划及目标

努力学习,通过计算机二级及英语四级考试,并拿到普通话二甲证书。同时,找一些兼职工作,为自己将来工作积累经验并为家里减轻负担。

3、大三规划及目标

开始准备考研,每天到图书馆看自己专业方面的书籍,提高自己专业知识技能和认识。练习考研的各种题型,及做题技巧。与此同时, 找一份家教的兼职,积累教学经验,为实习及将来就业打基础。

4、大四规划及目标

通过实践积累经验,写好毕业论文,并为自己开始联系工作,为 踏入社会做好准备。

七、职业规划后期更正

如果在职业生涯中期不能达到我预期人生目标我也不会认就此 放弃,我会认真详细分析自己与所任职位的差距,然后作出决策。如 果是自己能力的问题,我会先就业,再在工作期间认真学习人力资源 方面的专业书籍,不断提升自己能力。再修正新的职业规划。